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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3394/09
van Sophia in 't Veld (ALDE), Marco Cappato (ALDE), Marco Pannella (ALDE), Jeanine Hennis-
Plasschaert (ALDE), Renate Weber (ALDE) en Baroness Sarah Ludford (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: EU-initiatieven tegen de doodstraf in Irak en de vervolging van lesbische, homoseksuele, 
biseksuele en transseksuele personen

Volgens een op 20 maart 2009 gepubliceerd rapport van Amnesty International1 dreigen binnenkort 
130 personen in Irak te worden geëxecuteerd, wat door de Hoge Justitiële Raad namens de Iraakse 
regering is bevestigd. De autoriteiten zijn volgens het rapport voornemens om de executies per week 
met 20 tegelijk uit te voeren. De doodstraf werd na de invasie van Irak gedurende meer dan een jaar 
opgeschort, maar werd op 8 augustus 2004 weer ingevoerd. Sindsdien werden honderden mensen 
ter dood veroordeeld: in 2008 werden minstens 285 personen ter dood veroordeeld en 34 
geëxecuteerd, in 2007 werden minstens 119 personen ter dood veroordeeld en 33 geëxecuteerd en 
in 2006 werden minstens 65 personen ter dood gebracht. De werkelijke cijfers zouden wel eens veel 
hoger kunnen uitvallen, aangezien er geen officiële statistieken zijn met betrekking tot het aantal ter 
dood veroordeelden. De meeste gevangenen die dreigen te worden geëxecuteerd, zijn door het 
Centrale Strafhof van Irak veroordeeld. De processen voor dit hof voldoen in de regel niet aan de 
internationale normen voor een eerlijke berechting. Sommige van hen zijn veroordeeld voor delicten 
als moord of ontvoering op basis van bekentenissen die vermoedelijk tijdens het voorarrest met 
behulp van foltering verkregen zijn door Iraakse veiligheidskrachten. Vermeende gevallen van 
foltering worden door het Centrale Strafhof niet of niet naar behoren onderzocht. Gevangenen die 
door de Iraakse veiligheidskrachten worden vastgehouden, worden nog steeds veelvuldig gefolterd. 
Groeperingen van lesbische, homoseksuele, biseksuele en transseksuele personen berichten dat 
sommige personen wellicht zullen worden geëxecuteerd vanwege hun seksuele geaardheid. Zij 
beweren dat in Irak sinds december rond 60 homoseksuelen zijn gedood in het kader van een 
politiecampagne die erop is gericht het land van homoseksuelen te zuiveren. Naar aanleiding van 
deze situatie heeft Amnesty de Iraakse regering opgeroepen tot spoedige en gecoördineerde 
maatregelen tegen de moorden.2

Volgens een nieuwsartikel van 17 april3 heeft een Iraakse groepering in Sadr City een dodenlijst 
opgesteld met daarop de namen van vermoedelijke homo's en posters opgehangen met 
doodsbedreigingen tegen hen.

Is de Commissie op de hoogte van deze situatie? Welke diplomatieke en politieke initiatieven is zij 
voornemens te ontplooien om ervoor te zorgen dat Irak geen executies uitvoert, dat de wet wordt 
gewijzigd teneinde de doodstraf af te schaffen, dat lesbische, homoseksuele, biseksuele en 
transseksuele personen door de autoriteiten worden beschermd tegen mishandeling door de politie 
en tegen vervolging door privépersonen, dat in de EU asiel wordt verleend aan personen die in Irak 
worden vervolgd en gevaar lopen de doodstraf te krijgen wanneer zij worden teruggezonden?

1 http://www.amnesty.org/en/news-and-updates/news/scores-face-execution-iraq-six-years-after-invasion-
20090320.

2 http://iraqilgbtuk.blogspot.com/.
3 http://www.nu.nl/algemeen/1950353/homos-op-iraakse-dodenlijst.html.


